

Número suelto, 5 cént. Id. atrasado, 10. De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

LA SEMANA REGIONALISTA EN SANTIAGO Grandilocuente oración del señor Mella

El verdadero regionalismo

El discurso resumen de la Asamblea regionalista celebrada en Santiago de Compostela lo pronunció el Sr. Vázquez de Mella en la sesión de clausura que tuvo lugar el 31 del pasado Julio...

1.600 discursos regionalistas

Recuerda que en el albor de su juventud, cuando todavía nadie hablaba sobre el regionalismo, hablaba él y ponía cátedra sobre tan interesante tema...

Elogia a nuestros literatos; al marqués de Figueroa, por su prof. ind. jurídica; al señor Goicoechea, por su amplia cultura...

El regionalismo es doctrina. Diferenciamos que el regionalismo es sólo sentimiento. No es sentimiento; es doctrina; pues nada hay en la voluntad que primero no esté en el entendimiento...

Gobierno civil

El «Boletín oficial de la provincia» publica en su número de ayer una circular de la Junta de Substancias que dice: «En sesión celebrada por esta junta en el día de hoy se acordó hacer público, para general conocimiento, que la medida tomada en la reunión anterior, día 31 de Julio último y publicada en este periódico oficial correspondiente a dicha fecha, no se refería a los frutos del país (plantanos y tomates) los cuales pueden embarcarse con la misma libertad que se venía haciendo por todos los puertos de esta provincia».

Municipios y Diputaciones. Vamos a examinar, uno por uno, los eslabones de la cadena social. El Municipio no es una asociación natural, como la familia, sino un organismo legal, reglamentado por la ley...

Artistas canarios Jesús María Perdigón

El nombre de este preclaro artista isleño va cobrando poco a poco, el prestigio fuerte y aireado de los jóvenes maestros.

De día en día, la obra de Perdigón se depura y sutiliza más; se acerca a una absoluta perfección de líneas; triunfa, en fin, en los suaves contornos y perfiles hasta que logra encerrar en el mármol blanco, luminoso, un soplo caliente y apasionado de vida, de humana y cordial emoción.

Estas características del escultor orotavense tienen cabal confirmación, pleno y singular realce en sus últimos trabajos. Nos referimos al busto de don Patricio Estévez y al de Emilio Calzadilla, recientemente terminado.

La vida diaria del General alemán Ludendorff. El corresponsal de guerra del diario «Lokalzeitung» consagra un artículo al General Ludendorff, del que entretresamos el capítulo siguiente: «Su poderoso capacidad de trabajo, que se limita únicamente a los asuntos de la guerra, le dejan tiempo para conversar a diario con cada uno de los Oficiales de su Estado Mayor; y durante el cuarto de hora que pasa con el uno o con el otro, se entrega por completo a su interlocutor, a sus comunicaciones, a sus deseos, a sus proposiciones. A veces la orden de presentarse a esas conversaciones la recibe el Oficial después de media noche, porque cada mañana, a las siete y media, el General se encuentra ya en su mesa de trabajo, en donde se queda todas las noches hasta pasada la una. Sus comidas son breves, un corto paseo, visitas rápidas a algunos de sus ejércitos, interrumpen su trabajo inmenso. Y lo mismo que exige mucho de él mismo, quiere que sus colaboradores se entreguen por completo a sus ocupaciones.»

Los adelantos americanos a los aliados. «La Victoire» dice: «Los préstamos hechos por los Estados Unidos a los aliados alcanzan actualmente un total de 6.091.590.000 dólares, y aumentan a razón de 400 millones de dólares por mes.»

DE LA LAGUNA

Cultos religiosos. Con toda solemnidad se han celebrado los cultos en honor de Santa Clara, en la Iglesia del mismo nombre. Ayer comenzaron estos a las siete y media, con la misa conventual en la que recibieron el pan de los Angeles las Religiosas y numerosos fieles. A las once se verificó la función principal. El panegirio de la Sta. Madre estuvo a cargo del R. P. Fr. Plácido Pérez de S. Román, religioso franciscano.

En el barrio de Salamanca Nueva sociedad

La noche del día nueve de los presentes, se reunieron en el local de la Escuela Pública del citado Barrio, un crecido número de buenos patriotas con objeto de dar el primer impulso a la constitución de una Sociedad de Fomento, Instrucción y Recreo en este vecindario, que llevará por nombre «La Prosperidad».

Entre los elementos que se preatan gustosos para ver la manera de realizar tan buena obra, que lleva por lema estos tres conceptos: Urbanización, Cultura y Deporte, halláanse los Señores siguientes: D. Manuel Filipe Carta, D. Luis Quintero Pérez, D. Juan Quintero Barroso, D. Alfredo Perera y Felipe, D. Pedro L. Pérez y Barreto, D. Juan Rumeu y García, D. Gonzalo Cáceres Sánchez, D. Antonio González Cordero, D. José M.ª Carballo, D. José López de Soria, D. José Padrón González, D. Diego Benítez de Lugo, don Matías Molina, D. Domingo de la Rosa, D. Agustín Daroca Yanes, don Francisco Rojas Delgado, D. Francisco Peña Acosta, D. Gregorio Rodríguez Padilla, D. Manuel González Carrero, D. Santiago Suria Cabrera, D. Celestino Lozano, D. Luis Ortega Lozada, D. Claudio Pérez Sarmiento, D. Voreundo Perera y Felipe, don Nicolás Sánchez Díaz, D. Pedro Díaz Plata, D. Manuel López Luis, don Alfredo Déniz García, D. Carmelo Cabral Llaneza, D. Eugenio Boera Hernández, D. Pedro Gutiérrez, D. Emilio Coello, D. Bernardino Samam y otras muchas personas de quienes no nos fue posible tomar nota cosa que lamentamos mucho; por que si entusiastas son los consignados no lo son menos también por todos conceptos los no citados.

En la expresada reunión se dió lectura a un proyecto de Reglamento, el cual se dejó sobre la mesa para su estudio y rectificación. Acto seguido se procedió a la elección de una «Junta Provisional de Gobierno» para que lleve a cabo todos los trabajos de la fundación del Centro hasta dejarlo constituido legalmente con arreglo a las Leyes vigentes.

Resultaron elegidos por mayoría de votos los siguientes señores: Para Presidente, don Manuel Filipe y Carta; para primer Vice Presidente, don Pedro L. Pérez y Barreto; para segundo Vice-Presidente, don Gonzalo Cáceres Sánchez; para Tesorero, don Alfredo Déniz García; para Contador, don Santiago Suria Cabrera; para Vice-Contador, don Gregorio Rodríguez Padilla, para Secretario, don Alfredo Perera y Felipe; para Vice Secretario, don Agustín Daroca Fernández; para Bibliotecario, don Agustín Daroca Yanes, para primer Vocal, don Francisco Rojas Delgado; para segundo Vocal, don Francisco Peña Acosta; tercer Vocal, don Matías Molina; cuarto Vocal, don José Padrón González; quinto Vocal, don Francisco Padrón Lutz; y sexto Vocal, don Efraim Castilla Díaz.

Reos de Sociedad

Saludo. En el vapor «San Carlos» llegó el 11 de las Palmas, dando ha pasado unos días con sus padres, el M. I. Sr. Dr. D. José García Ortega, Canónigo de Badajoz y familiar del digno Obispo de aquella Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, de imborrable memoria en Canaria por sus eminentes virtudes. El señor García Ortega se hospeda en casa del Ilmo. Sr. Vicario Capital de este Obispado, a quien ha venido a visitar. Le saludamos respetuosamente.

SUCESOS

Fallece la víctima del accidente de la Orotava. A noche recibió el Sr. Gobernador civil el siguiente telegrama del Alcalde de la Orotava: «Con natural sentimiento participo V. E. que el niño Alfonso Hernández y Hernández a quien se refirió mi telegrama del diez, ha fallecido a consecuencia de las heridas que le ocasionó la caída a la charca que se construye en el barranco de «Quiquirá» de esta jurisdicción.» Robo. A disposición del Sr. Juez de Instrucción de Santa Cruz de la Palma ha sido puesta la vecina de la misma Bernarda Lorenzo Hernández, de 60 años de edad, soltera, por resultar ser autora del robo de tejidos, valorados en 2.500 pesetas, al comerciante D. Juan C. Cabrera Martín. Se han podido rescatar solamente varios efectos y 806 pesetas producto de la venta de algunos otros.

La labor del Gobierno Los valores económicos

Por no haber sido nuestros gobernantes en estos cuatro años de guerra hombres preparados, a tenor de lo que los tiempos actuales exigen hemos de sufrir todos incidencias desagradables y dañosas que pudieran evitarse, y pierde la economía española muchos millones que pudieron salvarse, y de dejar de ganar otros muchos, que se hubieran debido multiplicar rápidamente.

No habría para qué insistir en ello, por demasiado sabido, si no fuera porque todavía retoran en ciertas zonas de la política gubernamental y de la opinión pública prejuicios inveterados sobre las intervenciones y los gastos necesarios del Estado. Todavía se cree por muchos que el mejor sistema político es el que aparta al Estado de sus funciones más interesantes, y que el mejor Gobierno es el que gasta menos. Hay gentes asustadizas que se espantan ante cualquier cifra que exprese aumento de los gastos públicos, y sus temores, utilizado por los políticos y periódicos de oposición, refuyen sobre los Gobiernos débiles. No es, por fortuna, de esa condición el Gobierno actual. Ha demostrado él, en su labor realizada últimamente en breve tiempo, las cualidades deseables de capacidad y decisión; pero era de esperar aún más de su eficacia. La prudencia, la moderación en los gastos está bien en el Gobierno, como en todo sujeto, si ella se entiende como norma que limita la satisfacción de las necesidades, siempre elásticas, a los recursos disponibles sin merma ni quebranto de las fuentes originarias. Y la economía que limita el dispendio de fuerzas a lo estrictamente indispensable para conseguir el efecto útil que se busca, es también una virtud recomendable para todos y en todo tiempo.

Los valores económicos, en sus formas o manifestaciones concretas, están sujetos a grandes mudanzas y fluctuaciones, determinadas por infinidad de elementos biológicos, psíquicos, técnicos y por el dinamismo de la vida social. Los precios de hoy comparados con los de hace cuatro años, nos dan la medida del trastorno operado en el cuadro normal de los valores y a ese cambio que había que adaptarse lo mejor y más pronto posible. Los particulares han hecho para ello esfuerzos considerables. No el Gobierno. Nuestros Gobiernos han optado por la estática, por los brazos caídos; y ello porque han dado más valor al dinero que a las cosas que lo producen. Han creído, o han obrado como si así lo creyeran, que por ejemplo, cien mil onces de pesetas valían en 1917 lo mismo que en Enero de 1914, y que un millón de toneladas de carbón representaba igual valor en ambas fechas. Claro que no podían desconocer la diferencia de precio en ese artículo; pero se les ha escapado la comprensión del hecho. Juzgaron de los valores con el criterio antiguo, sin percatarse de la honda transformación por éstos sufrida.

Y así, al cabo de cuatro años, el Gobierno, por medio de su órgano la Comisaría de Abastecimientos, nos hace saber que serán necesarias grandes restricciones en el consumo de carbón, si es que no nos queremos exponer a una situación de angustia. En cuatro años, teniendo minas en el propio territorio nacional, para salir de las necesidades nacionales, no se han puesto por nuestros Gobiernos los elementos y condiciones que eran indispensables para la extracción y el transporte en cantidades de suficiencia. Seguimos dependiendo del extranjero y abocados a situaciones de angustia. Quiera decir que no se ha graduado, como debía, la importancia de este valor.

Por no haber gastado a tiempo 50 o 100 millones de pesetas, pierde la economía española 200 o 400 millones exponiendo, además, a la nación a graves conflictos.

Un concepto equivocado sobre el valor del dinero y sobre la verdadera significación del gasto público es el causante principal de esta lamentable situación. A juicio de la Comisaría de Abastecimientos, «el carbón nacional hubiera podido resolver el conflicto, si no hubiese perturbado la normalidad de la producción hulleira, la cuestión social; pero las huelgas y los paros han esterilizado los esfuerzos más eficaces». Cierto será esto último; mas, de cualquier modo, la deficiencia de la producción no se explica satisfactoriamente por esa sola causa. Lo admitiríamos, si viésemos realizada ya la electrificación del puerto de Pujarcos y construido el ferrocarril de Villabona, obras recién acordadas y que debieron precipitarse hace cuatro años, y tendida la red ferroviaria que abarca a la principal zona carbonífera. Hecho esto, los productores ya se hubieran cuidado de aperturar los medios y elementos para superar la extracción actual, como lo han hecho los constructores de barcos, quienes, por no necesitar de concesiones y protecciones oficiales, están llenando las costas españolas de embarcaciones que sirven perfectamente al tráfico de cabotaje. Y es que estos industriales se han adaptado mejor y más pronto que nuestros Gobiernos a los nuevos estados de los valores económicos.

Ramón de Olasoaga.

COMPANIA TRASATLANTICA

El día 20 saldrá de este puerto el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

para CADIZ Y BARCELONA

El día 15 saldrá de este puerto el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

para Montevideo y Buenos Aires

Consignatarios: Vda. e hijos de Juan La Roche.

INFORMACION POSTAL

DESDE MADRID

DE LOS PUEBLOS

Las izquierdas por dentro

El Sr. Gobernador civil en Buenavista

En el día de ayer nos honró con su visita el dignísimo y prestigioso Gobernador civil Sr. Santos Eca...

En casa del Vble. Párroco—donde se hospedó—recibió con la amabilidad en él característica a las autoridades locales y otras personas que acudieron a ofrecerle sus respetos.

El Sr. Gobernador se interesó vivamente por todos nuestros problemas locales; quiero—dijo—que este pueblo sea digno de su nombre; yo solicito la cooperación de todos estos habitantes; por el buen nombre y por el honor de este pueblo, es necesario que cese el actual estado de cosas...

Contad todos, con vuestro mejor amigo; nada de política en la forma que hasta ahora la habéis entendido; hay que hacer, si, política, pero política que vaya encaminada al adelanto y engrandecimiento de este pueblo que significa el mejoramiento de vosotros y de vuestros hijos.

Todos visiblemente emocionados agradecieron la patriótica actitud del digno representante del Gobierno en estas Islas, quien nos ofreció repetir con frecuencia estas visitas; pidiéndonos, que nos dirijamos a él en cuantas ocasiones sea necesario exponiéndole nuestras quejas, aspiraciones y necesidades.

Juan de Fono.

Buenavista, Agosto 10-1918.

Notas de la Guancha

Víctima de una larga y penosa enfermedad, falleció el día de ayer, el respetable y distinguido caballero don Antonio Yanes González, dejando en el mayor desconsuelo a sus familiares, y a cuantos tuvimos la dicha de conocerle, por su corazón noble y generoso, que tantas simpatías le supo conquistar.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo; asistiendo todas las autoridades de este pueblo y un gentío inmenso.

La presidencia del duelo la llevaban, su hermano político y Alcalde don Pedro Pérez González, el Juez municipal don Domingo González Pérez y el Secretario del Ayuntamiento don Juan Borges Rodríguez.

A la vez que hacemos fervientes votos por el eterno descanso de su alma, enviamos nuestro más sentido pésame a su distinguida familia.

Debido a la actividad y celo del digno alcalde don Pedro Pérez González, el cual no d... en un solo momento por el engrandecimiento de este pueblo, se halla ya casi terminada la casa escuela.

Durante los días 17 y 18 del actual, se celebrarán en este pueblo los festejos en honor de Nuestra Señora la Virgen de la Esperanza, con arreglo al siguiente programa:

Día 17

A las 8 de la mañana solemne misa cantada.

A las 2 de la tarde recibimiento a la banda de exploradores de la Villa de la Orotava.

A las 2 y 30, traslado de la Veneradísima imagen, del camarín a la parroquia acompañada de la indicada banda de música.

A las 3, paso en la Alameda de Félix Benítez de Lugo, amenizado por la banda de Exploradores.

A las 8 de la noche, nombre a la Santísima Virgen en la Iglesia parroquial, terminada dicha función saldrá la Virgen en procesión recorriendo las principales calles de la localidad, acompañada de la banda de música y quemándose multitud de fuegos artificiales durante el recorrido.

A las 10, verbena en la Alameda de Félix Benítez de Lugo, la cual estará artísticamente iluminada con luz eléctrica y farolillos a la Veneciana.

Día 18.

A las 5 de la mañana, diana por la banda de Exploradores.

A las 10, misa conventual en la parroquia, ocupando la sagrada cátedra el párroco de los Silos don Miguel Pérez Remón.

A las 11, procesión de la referida imagen recorriendo el trayecto de costumbre, acompañada, de las autoridades, Hermandades y banda de música.

A las 2 de la tarde, despedida de la banda de Exploradores.

A las 3, reparto de premios a las alumnas que más se han distinguido durante el curso, en el colegio que dirige la distinguida Srta. Ana Jacinto del Castillo.

A las 5, gran baile organizado por la Sociedad «Círculo de Amistad» y amenizado por un cuarteto de aficionados de esta localidad.

Nota.—Durante los festejos estarán montados los clásicos ventorrillos, con la estupenda carne adobo y el rico vino guanchero, servidos por lindas chicas ventorrilleras.

El Corresponsal.

Guancha, 10-8-1918

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA Prensas Asociadas

PENINSULA

Lo que hace Maura

Madrid 12.—El jefe del Gobierno don Antonio Maura pasó toda la mañana en su domicilio despatchando con el Subsecretario de la Presidencia.

Sorpresa poco agradable

En el Ministerio de la Gobernación nos manifestaron que al llegar a Orense el Ministro de Hacienda señor González Besada se vió desagradablemente sorprendido con que el ferrocarril de Monforte a Vigo no circulaba, a causa de un plante de los empleados de la compañía.

El motivo de la actitud en que estos se han colocado es que habiendo la empresa ascendido a algunos empleados, los restantes, creyéndose postergados, adoptaron el plante.

El Subsecretario de Gobernación cree que el conflicto será resuelto pronto y satisfactoriamente.

Las huelgas de Cartagena

En el mismo Centro oficial se usó día de un telegrama del Gobernador civil de Murcia, en el que éste anuncia la solución de la huelga que sostenían los cargadores del muelle de Cartagena.

Con respecto al conflicto minero dice que para esta tarde estaban citados a una conferencia, obreros y patronos para buscar solución.

Se confía en que se llegará a un acuerdo satisfactorio.

Las reformas de los funcionarios

Esta tarde se ha vuelto a reunir la Junta encargada de la aplicación de la ley de los funcionarios civiles, para continuar el examen de las peticiones relativas a los cuerpos especiales.

El Obispo de Avila

De Barcelona telefonan que el Obispo electo de Avila ha manifestado que hasta ayer no había aceptado la designación de que había sido objeto para ocupar aquella Sede Vacante, excediendo a requerimientos del Nuncio de S. S. en Madrid.

El Obispo de Lérida

Precedente de Palma de Mallorca ha llegado el Obispo de Lérida.

El próximo martes marchará para su diócesis.

Incendio en el Tibidabo

La racha de incendios que por esta época se originan todos los años, ha comenzado en el presente con uno en el Tibidabo.

Se quemó una gran extensión de pinares.

CAMBIOS

Londres 19'25

París 71'00

De la guerra

ALEMANIA

Del diario de operaciones de las tropas germanicas

Berlin 12.—A ambos lados del Lys hubo ataques recios que fácilmente rechazaron las tropas teutonas.

También se estrellaron los asaltos de las huestes de Douglas Haig entre el Ancre y el Somme.

Al sur de este río se notó mucha menos actividad, no habiendo empleado los aliados su infantería en intentos de avances.

Donde los ataques fueron más violentos fué en la zona de Lihons, malográndose las acciones de los atacantes por la seguridad del fuego germano y por la viveza de los contraataques.

El número de ataques empleados por ingleses y franceses ha sido fabulosamente crecido.

Al este de Montdidier la retaguardia alemana contuvo el ataque del adversario.

El orgullo inglés

El corresponsal de «Voss, Ztg.» en Estocolmo comunica los siguientes detalles de la ocupación del ferrocarril de Murman en Kemp.

El día 2 de Julio llegó a aquel puerto el crucero inglés «Attentive» al que seguían inmediatamente el yate «Saltwater» y un pesquero inglés armado.

El comandante del puerto ruso Palibin, que está a sueldo de los ingleses y dirige la oficina inglesa de reclutamiento en Kemp, dió al almirante inglés el siguiente informe:

Los habitantes de este pueblo piden protección contra la tiranía del comité ejecutivo de los soviets.

En vista de este informe fueron detenidos inmediatamente 17 miembros del soviet, de los cuales fueron transportados 14 a un sitio desconocido, mientras los restantes fueron fusilados el día 6 delante del sitio donde estaban anclados los buques ingleses.

Los barcos ingleses llevaron unos 2500 toneladas de carbón que entregaron para el consumo local de Kemp.

A la petición del soviet de Archangelak de respetar la autoridad rusa, contestó el almirante inglés, que

constantemente llevaba un látigo de cosaco consigo:

A donde llegamos nosotros la autoridad la ejercemos nosotros.

El embajador alemán en Moscú

El embajador alemán en Moscú Dr. Hefferich llegó el día 8 a Berlín para informar verbalmente sobre asuntos relacionados con su misión.

Una conferencia socialista

El órgano principal de los socialistas alemanes «Vorwärts», refiriéndose a la resolución de los socialistas franceses de convocar una conferencia entre los representantes obreros de los dos grupos enemigos, declara, que entre los socialistas alemanes no han existido nunca diferencias de opinión en cuestión de una conferencia internacional.

La conferencia no ha podido celebrarse todavía por haber impedido la policía del «libre occidente» que los socialistas franceses e ingleses se trasladaran a Estocolmo y de negarles los pasaportes correspondientes.

En cambio sin dilación alguna facilitó el gobierno alemán pasaportes a los socialistas alemanes, incluso a los llamados independientes.

El «Vorwärts» pregunta, que actitud observarán ahora los gobiernos de la Entente en este asunto y añade, que al parecer los socialistas franceses tienen grandes dudas.

FRANCIA

Comunicado francés

Paris, comunicado.—Entre el Avre y el Oise no ha cambiado la situación.

Durante la pasada noche se han estado librando violentos combates en las regiones de Marquilliers y Grivillers.

En el resto del frente tampoco ha ocurrido nada que sea digno de mencionarse.

Del Gran Cuartel General aliado

Nauen 12.

Centro de guerra occidental

Grupo de ejército del príncipe Ruperto:

Entre el Iser y el Ancre fracasaron diversos ataques parciales enemigos, siendo rechazado al norte del Lye un ataque inglés de mayor violencia.

En el campo de batalla, el enemigo realizó a primera hora diversos ataques violentos al norte del Somme y entre este río y el pueblo de Lihons, siendo rechazado por todas partes en nuestro fuego y por contraataque. En el curso de los combates habidos en las inmediaciones de Lihons, el adversario pudo avanzar temporalmente en dirección este, volviendo a repulsarle nuestras tropas hasta los bordes septentrional y meridional del referido pueblo.

Entre Lihons y el Avre efectuaronse violentos ataques parciales.

Al suroeste de Chaulnes atacaron nuestras tropas, apoderándose de Helle.

A ambos lados de la carretera Amiens Roye rechazamos diversos ataques enemigos.

Entre los ríos Avre y Oise, el enemigo atacó sin interrupción hasta el anochecer, siendo sus esfuerzos en absoluto infructuosos.

Los franceses sufrieron pérdidas extraordinariamente graves cerca de Tilloy, pueblo que consiguieron atravesar debido a una cooperación intensísima de su artillería y tanques.

Nuestra infantería y artillería asiquiló al enemigo delante de nuestras líneas.

Ayer fueron derribados 17 aeroplanos enemigos y 4 globos cautivos.

El teniente Udat obtuvo sus victorias aéreas números 49, 50, 51 y 52; el teniente von Richthofen núm. 38 y el teniente Veljens sus victorias números 26, 27 y 28.

Durante el mes de Julio han sido derribados en los frentes alemanes 518 aeroplanos y 35 globos cautivos; de los aeroplanos ha caído en nuestro poder 239, derribando los restantes en territorio enemigo. Nosotros perdimos en combates aéreos 129 aeroplanos y 68 globos cautivos.

Del Gran Cuartel General aliado

Nauen 12.

De la Agencia Reuter

Gibraltar, 12.

Comunicado de Haig

El Viernes por la tarde y por la noche el avance de los ejércitos aliados continuó a lo largo de todo el frente desde el Sur de Montdidier capturando Le Tranquoy Le Fretoy Assinviillers Bouchoir Meharcourt Lihons y penetrando en Ruinecourt Proyart.

Los anglo-americanos atacaron en el ángulo entre el Somme y el Ancre obteniendo un éxito inmediato y capturando todos los objetivos incluyendo Morlancourt y todo el terreno alto al Sudeste.

El número de prisioneros capturados por los aliados desde el 8 de Agosto excede de 24.000.

Los britanos haciendo presión sobre los alemanes en retirada al Sur de Lihons vencieron su resistencia.

La línea general alcanzada por los aliados corre ahora desde el norte y sur de Lihons Frany les Roye Lignieres Conchy les Pont.

El número de prisioneros aumenta. Por medio de una operación efec-

tuada con todo éxito por la noche avanzamos la línea al Norte del Somme en el terreno alto entre Etinehen Bernancourt.

Al sur se está luchando en diferentes puntos.

Comunicado francés

Progresamos al Este de Ardevillers capturamos Basencourt.

Avanzando al Sur de Montdidier entre Ayescourt y Le Fretoy capturamos Rubescourt Assainvillers llegando hasta Faverolle.

Nuestros ataques sobre el frente de batalla del Avre continuaron durante todo el día del sábado aumentando los éxitos.

Montdidier, cogido de flanco por el este y norte cayó en nuestras manos por la mañana.

Continuamos el avance victorioso a la derecha de los ingleses avanzamos 10 kilómetros al este de Montdidier sobre el frente Andechy Laboisiers Fretcomps.

Extendiendo la acción al sudeste atacamos las posiciones alemanas a derecha e izquierda de St. Just Roye (carrotera).

En el frente de la carretera de Roye sobre un frente de 20 kilómetros capturamos Rollet Orvillers Soxel, Reonssur Metz Cauchy les Poirs, Neuville, Esd-s-schls Elincourt y avanzando 10 kilómetros en ciertos puntos.

Ayer tarde y anoche progresamos de nuevo a lo largo de todo el frente entre el Avre y el Oise apoderándonos del macizo Daulongue Lagrasso y avanzando hacia el E-Ste.

Más al sur penetramos en la región de los bosques entre (nombre confuso) y el Oise llegando hasta las afueras de Naberliens Coty tomando Marcellinville y avanzando unos 3 kilómetros al norte de Coevincourt.

Nota.—La mayor parte de los nombres de los pueblos vienen sumamente confusos.

PARQUE RECREATIVO

Hoy Martes 13 de Agosto

Monumental acontecimiento

Estreno de la gigantesca película de monopolio

LACRYMÆ RERUM

Interpretada por la muy bella y eminente

FRANCESCA BERTINI

El «Boletín Oficial»

Sumario del día 26 de Julio

Gobierno civil.—Edicto haciendo público la orden suspendiendo la admisión de plegos para toda clase de subastas para obras de carreteras.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden para el exacto cumplimiento de la total renovación decenal del Censo electoral.

Gobierno militar de Tenerife, Gomera y Hierro.—Ardeno 7º de la Real orden circular de 8 de Julio.

Cabildo Insular de Lanzarote.—Extracto de los acuerdos tomados por la Comisión permanente durante el mes de Junio último.

Cabildo Insular de Tenerife.—Distribución de fondos por conceptos que para satisfacer las obligaciones del mes de Julio acuerda la Comisión Permanente.

Servicio de higiene pecuaria.—Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas que han atacado a los animales domésticos durante el mes de Junio.

Recaudación de Hacienda.—Edictos de las de las zonas de esta capital, La Laguna, Las Palmas y la Gomera, haciendo saber se hallan al cobro los valores de las recaudaciones ordinaria y accidental.

Administración municipal.—Edictos de las alcaldías de Guía de Gran Canaria, Tuineja y Pájara, anunciando se hallan expuestos en sus respectivas secretarías, los documentos que se expresan.

Edicto de la del Puerto de la Cruz declarando incurso en el primer grado de apremio a los contribuyentes que se expresan.

Sección provincial de Pósitos.—Edictos declarando incurso en el primer grado de apremio a los contribuyentes que se expresan.

Escuela Normal de Maestros.—Disposición: para la matrícula: no oficial del presente curso.

Administración de justicia.—Cédulas de citación y requisitorias.

Sumario del día 29

Delegación de Hacienda de Las Palmas.—Edicto haciendo público el nombramiento de Inspectores de la Hacienda en Gran Canaria.

Tesorería de Hacienda de esta Capital.—Edicto haciendo público se ha prorrogado el plazo de obtención de cédulas personales en periodo voluntario.

Cabildo Insular de Gran Canaria.—Edicto anunciando concurso para la provisión de la plaza de Arquitecto.

Capitanía del puerto de Santa Cruz de la Palma.—Edictos haciendo saber que en aguas de aquel litoral se han hallado un trozo de parafina de noventa y cinco kilos y dos barricas de madera conteniendo aceite lubricante.

Depositaria de fondos insulares de Tenerife.—Cuenta del primer trimestre de este año que rinde el Depositario de las operaciones de ingresos y pagos verificadas en la Caja de su cargo.

Cabildo insular de Tenerife.—Balance de las operaciones de contabilidad.

Recaudaciones de Hacienda.—Edictos de las de la Orotava, Arico, Icod y Puertoaventura, haciendo saber se hallan al cobro los valores de la recaudación ordinaria y accidental.

Juzgados de Partido.—Cédulas de citación a los testigos Edvigio Anunciación Lemos Pinto, Josefina Rodríguez Castro y doña Leocadia de Armas Córdoba.

Edicto del de Las Palmas anunciando la subasta de los bienes que se expresan.

Otro del mismo a los que se crean perjudicados en la causa núm. 133 de 1916.

Administración municipal de arbitrios e impuestos, del Puerto de la Cruz.—Edicto haciendo saber se hallan al cobro en su periodo voluntario las cuotas personales.

Parque de suministro de Intendencia de Tenerife.—Anuncio del concurso que ha de celebrarse para la adquisición de los efectos que se expresan.

Escuela Profesional de Comercio de Las Palmas.—Anuncio haciendo conocer se halla abierta la matrícula para toda el se de matriculados de los que deseen presentarse a examen en el mes de Septiembre.

Administración de Justicia.—Requisitorias.

FOTOGRAFIA ALEMANA

San Francisco 34

Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 4 a 6.—Se hacen ampliaciones y toda clase de trabajos a precios módicos.

Seis tarjetas postales.—50 pesetas.

Espectáculos

Parque Recreativo

Día de gala en hoy por el espectáculo que se anuncia en este local, pues habrá un estreno cinematográfico en el que aparece La Bertini, que tan grandes éxitos ha tenido en el público.

El estreno de referido se titula «L'eryma Rerum o el torbellino de la vida» dividido en cinco actos de partes de dos horas aproximadas de duración, pues se anuncia con toda puntualidad a las 8 y tres cuartos la primera sección y a las diez y tres cuartos la segunda.

Segun programa el argumento de la película a es de los que dan ocasión a La Bertini para hacer alarde de su arte multiple viéndola en distintas esferas de la vida; lo dicho un día de gala.

NOTICIAS

Se nos dice que el súbdito alemán que viajó en el vapor «San Carlos» y que fué detenido y llevado a bordo de un pesquero francés armado en corso, de cuyo hecho dimos ayer cuenta a nuestros lectores, resulta ser Herr Simón Ketter, empleado de la casa alemana establecida en esta Capital bajo la razón social de «Deutsche Kallen Depot».

Según se nos informa el citado señor marchó recientemente a Sevilla, con el fin de asistir a la fiesta de la renombrada feria que anualmente se celebra en aquella capital, prosiguiendo luego su viaje por algunos pueblos del Norte de España, embarcando con destino a Canarias a bordo del «San Carlos».

El resto de la edisen del señor Ketter ya lo conocen nuestros lectores.

CASAS RECOMENDADAS

USE DEPILATORIO «MERVILLE», es el mejor, absolutamente infalible. Frasco 4 pesetas. Camisaria New England Plaza Constitución 3 y en Droguerías

EL CULTIVO DEL LINO ES EL MEJOR PARA CANARIAS. Para ensayos pedid semilla gratis, por escrito a CANDIDO REVERON.—Weyler 1

Para impresos de todas clases, con gusto, prontitud y economía, hable mejor que LLIBERIA Y TIPOGRAFIA CATALICA

Todos los buenos específicos se encuentran en la DROGUERIA DE FILIPES.—Valentín Sanz 2

El mejor confort.—Trato esmeradísimo. Servicio de primer orden.—Precios económicos HOTEL VICTORIA.—Plza. Constitución

CAMISAS Y CALZONCILLOS A MEDIDA Camisaria New England Plza. Constitución 3

Seccion religiosa

Santos de hoy, día 13

Santos Casiano, obispo, e Hipólito, mártires.

Santos de mañana día 14

San Eusebio, presbítero y confesor.

Ayuno con abstinencia de carne CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Maliz.—Misa rezada a las 8 a la virgen del Carmen por encargo de doña P. Madán y comunión de la Semana Devota; a las 8 y media, misa rezada por el alma de doña Carmen Febles (q. e. p. d.)

Parroquia de San Francisco.—Misa rezada a las 8 y a las 9 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misa rezada a las 6 y media, a las 8 y a las 8 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M. terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada a las 6 y media con exposición del Santísimo Sacramento; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

La misa y oficios divinos de mañana, son de la Vigilia de la Asunción de Nuestra Señora, con rito simple, color violeta.